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Ponor do vnitřního ucha. Divadlo DISK uvede premiéru hudebně-pohybové inscenace ORETRIOM: Krajina zvuku

/Praha, 6. 5. 2025/ Absolventský ročník Katedry alternativního a loutkového divadla se zaměřil na zkoumání hranic žánrů koncertu a pohybového divadla. Zabývá se tím, do jaké míry může jevištní pohybová akce sloužit jako prostředek pro hudební gesto a naopak. Hudební kvality objevují také ve výtvarné složce, kde vnímají potenciál instalované dekorace jako hudebního aparátu. Premiéra autorské inscenace ORETRIOM: Krajina zvuku se uskuteční 16. 5. 2025 v divadle DISK. 

ORETRIOM: Krajina zvuku je inscenace studujících absolventského ročníku Katedry alternativního a loutkového divadla DAMU, která leží na pomezí koncertu a pohybového divadla. Tvůrci zkoumají vztah mezi pohybem, zvukem a prostorem – zajímá je, jak může fyzická akce fungovat jako zvukový impuls a jak zvuk ovlivňuje vnímání lidského těla i scény.
„Jedním z výrazných inspiračních zdrojů pro nás bylo vnitřní ucho a jeho dvě základní funkce: sluch a rovnováha. Motiv balance se promítá jak do herecké akce, tak do hudebního plánu,“ popisuje Jan Křeček, který s Lukášem Hornem tvoří režijně-dramaturgický tandem inscenace. 
V inscenaci se využívají noiseboxy, jednoduché objekty, které při doteku nebo vibraci vytvářejí zvuk. Tyto objekty, spolu s kontaktními mikrofony, tvoří zvukovou krajinu, která se mění v reálném čase podle pohybu performerů. Inscenace nestaví na příběhu, ale vytváří prostředí, kde zvuk, pohyb a hmota fungují rovnocenně.
„Režijně-dramaturgický tandem se rozhodl jít cestou kolektivní tvorby na základě improvizačních zadání, kdy se struktura inscenace průběžně proměňuje. Konkrétní situace tedy nevznikají dopředu na papíře, ale přímo v prostoru. Je to jeden z přístupů, který na naší katedře kultivujeme. V tomto případě je důraz kladen především na výtvarnou složku a na zvuk, který je také hlavním tématem a určuje dramaturgii celého díla,“ shrnuje Linda Dušková, vedoucí pedagožka režie-dramaturgie Katedry alternativního a loutkového divadla DAMU. 



INFORMACE O INSCENACI 
ORETRIOM: Krajina zvuku

Režie a dramaturgie: Lukáš Horn, Jan Křeček
Výprava: Adam Bohdal, Mariana Červenková
Produkce: Ctibor Goldefus, Markéta Křížová, Šimon Bačovský

Hrají studenti 3. ročníku herectví Katedry alternativního a loutkového divadla: Gagik Čilingaryan, Jiří Fencl, Karolína Kubešová, Ema Lovecká, Václav Ponikelský, Barbora Šošolíková

Pedagogické vedení: doc. Mgr. Marek Bečka, MgA. Linda Dušková, Ph.D., MgA. Robert Smolík

veřejná generální zkouška: 15. 5. v 11:00
premiéra: 16. 5. v 19:30
nejbližší reprízy: 18. 5., 23. 5., 28. 5., 31. 5.

Vstupenky jsou k dostání online na www.divadlodisk.cz nebo v pokladně divadla (ve všední dny od 17:00 do 19:30 a o víkendu vždy hodinu před představením). Základní vstupné stojí 200 Kč, zvýhodněné vstupné 100 Kč (pro studenty, seniory a ZTP).
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